

一、怎么才能知道社保基金进入或退出股市

1、社保基金身份特殊，加上这些年在A股市场上多次上演了精准投资，堪称“股神”般的存在，其动向的确引人关注。

2、但是，作为一名普通的投资者，除非你和一些特殊人物有非法联系，否则从正规的渠道，想要知道社保基金进入或退出股市只能通过新闻报导来知晓，如果是个股，因为社保基金的投资规模比较大，则可以通过上市公司的定期报告，比如一季报、半年报、三季报、年报四个时间窗口的报告中的十大股东、十大流通股东名单来了解社保基金的投资动向，将分别展示截至当年3月31日、6月30日、9月30日、12月31日，社保基金的持股量、在上一个季度对该上市公司股份增减的情况。

3、值得注意的是，一季报、三季报的披露发生在季度结束后一个月内，半年报的披露发生在半年度结束后两个月内，年报披露则发生在年度结束后的四个月内，所以即使上市公司定期财报中披露了社保基金的持股变动那也是过去的了，具有较长的时间滞后性。实际上，社保基金也有不少踩雷的时刻，投资者也不宜盲目去跟随社保基金的投资动向。

4、源自风生焱起的个人分析，欢迎关注本账号以便获取更多财经知识

二、社保加入股市有什么意义

1、社保基金入股市的靴子终于落地了。李克强总理日前签署第667号国务院令，2016年5月1日起，《全国社会保障基金条例》将开始施行。《条例》明确国有资本划转社会保障基金，同时规定全国社保基金理事会负责投资运营社保基金，并可按照国务院批准的比例在境内外市场投资运营全国社会保障基金。

2、这表明掌管着近两万亿元资产的全国社保基金理事会终于可以有法可依地运营人民的“养命钱”。

3、但全国社会保障基金(简称社保基金)跟社会保险基金不一回事，社保基金的规模不及保险基金(也就是我们平时每个月交的五险)，社保基金和养老金更是两码事。媒体常常热议的“社保基金”入股市其实是全国社会保障基金，并不是我们平常说缴纳的五险社保，也无关乎养老钱，所以，各位大可不必担心养老金进入股市被蒸发，影响退休生活质量。

4、社会保障基金是国家战略储备基金，是为了弥补未来养老金缺口设立。资金来源主要分为几个部分：中央财政拨入资金、国有股减持或转持所获资金和股权资产、经国务院批准以其他方式筹集的资金及其投资收益。

5、企业与个人缴纳的保险金，称为社会保险基金(养老金在社会保险基金范围)。保险基金中80%以上是企业和个人交的五险，另外的部分来自政府补助。包括基本养老保险基金、基本医疗保险基金、工伤保险基金、失业保险基金和生育保险基金，用于公民养老、医疗、工伤、失业、生育等各项社会保险待遇的当期发放。因此，社会保险基金对投资风险的控制要求更高，投资范围较窄，投资运营活动限定条件更多。

6、两只基金的投资标的和投资范围不一样。社会保障基金可以通过委托第三方基金实现入市，境内境外的股市都可以，社会保险基金(也就是我们的五险)现在还不能投资股市，只能用来购买国债、办理银行协议存款，其中绝大多数是银行存款。不过，随着基金缺口的出现，其收益问题必将成为各方关注的焦点，如何保值增值关系重大。

三、国家社保基金是什么时候开始进入股市的

1、国家社保基金在**2003年6月2日**进入股市。

2、全国社保基金理事会与南方、博时、华夏、鹏华、长盛、嘉实6家基金管理公司签订相关授权委托协议，标志着全国社保基金将正式进入证券市场。这一事件具有重要意义，它推动了社保基金的保值和增值，并为股市带来了长期的资金支持。

3、更多有关国家社保基金入市的信息，可以访问全国社会保障基金理事会官网获取。

四、社保基金减持意味着什么

社保基金减持意味着社保基金对未来经济走势持谨慎态度，可能会对股市产生一定的负面影响。社保基金是重要的机构投资者，其持仓的股票往往具有较高的稳定性和安全性，如果社保基金减持，则表明其认为这些股票的风险正在上升，未来可能面临下跌的风险。不过，社保基金减持并不代表股市一定下跌，如果经济基本面强劲，股市仍有上涨的可能。

五、社保基金为什么可以进入股市

1、社保基金投资运作的基本原则是：在保证基金资产安全性、流动性的前提下，实现基金资产的增值。社保基金资产是独立于理事会、社保基金投资管理人、社保基金托管人的资产。这就是通常所说的可以进入股市的“社保基金”。

2、按国务院批准的《全国社会保障基金投资管理暂行办法》，社保基金的投资范

围限于银行存款、买卖国债和其他具有良好流动性的金融工具，包括上市流通的证券投资基金、股票、信用等级在投资级以上的企业债、金融债等有价证券。